

为缓解成品油调价带来的压力

补贴渔业林业城市公交
出租车和种粮农民**中央财政急拨
198亿元**

(据新华社北京6月20日电)

中央和国家机关要求以实际行动节约能源资源，支援抗震救灾和服务北京奥运会

节能减排工作重点：

节油 节电

会议提出：

■以降低公务用车油耗20%为目标，外办办公包括到京外出差，除特殊需要外尽量乘坐公共交通工具；距离短的，提倡步行或骑自行车。倡导干部职工尽量减少私车使用。

■以实现办公区节电5%的目标，认真抓好节电工作。要严格执行空调温度控制标准，夏季室内空调温度设置不低于26摄氏度，冬季不高于20摄氏度，倡导每周停开一天空调。

(据新华社北京6月20日电)

**国内炼一吨油
亏损3000元**

据新华社北京6月20日电(曾琴、江国成)国家发展和改革委员会价格司副司长许昆林20日说，由于国际油价继续攀升，国内外成品油价差不断扩大。在本周国家上调成品油价格前，国内炼油环节生产一吨油就要亏3000元钱左右，严重的亏损导致地方炼油厂基本处于停产和半停产的状态。

两岸周末包机已备妥

海航7月4日执飞

据新华社北京6月20日电 大陆6家航空公司已为两岸周末包机做好准备，航班安排已基本排定。据了解，国航首班两岸周末包机客票已告罄。国航北京至台北间往返周末包机将于每周五、周日执飞。海南航空20日宣布将于7月4日启动两岸周末包机，每周五、周日各执飞1班北京至台北往返航班。

东方航空和上海航空两岸周末包机票价一致，经济舱往返价格为3700元人民币，公务舱往返价格为5500元，团队往返价格为2600元。

**循金马通道
往来大陆第一团抵厦**

6月19日，台北市桃园县同乡会旅行团团长沈凤云(右)在厦门和平码头接受记者采访。

当日，“台湾本岛循金马通道往来大陆第一团”一行80人乘坐客轮抵达厦门和平码头。这是台湾本岛居民首次循“金马通道”往来两岸，对海峡两岸扩大往来和交流有着重要意义。

新华社记者 魏培全 摄



(上接第一版)不断提高印刷质量和效率，努力把报纸印得更加精美。”

“办报纸也必须统筹国内国际两个方面”

在人民日报社国际部，胡锦涛详细了解国际新闻采编情况。胡锦涛仔细察看人民日报驻外记者站分布图，国际部负责人告诉总书记，现在人民日报社国际部共有14个采编组、100多名采编人员，在国外设立33个记者站，每年采编国际新闻500多篇。

胡锦涛对大家说，随着国际形势的发展变化，随着我国对外开放的不断扩

大，中国与世界的联系越来越紧密。做好党和国家工作必须统筹国内国际两个大局，同志们办报纸也必须统筹国内国际两个方面。希望同志们立足国内、面向世界，不断提高人民日报国际新闻报道的质量和时效。

“同网友们一起在网上交友感到非常高兴”

胡锦涛十分关心互联网的发展，他特地来到人民日报社主办的人民网，看望网站工作人员。经过11年的发展，人民网

为地震灾区婴儿喂奶令人感动

“警察妈妈”提副政委 网上质疑任命暂缓

绵阳市成立工作组对提拔程序进行检查



6月19日，报告团成员之一、四川省江油市公安局巡警大队民警蒋晓娟在以自己为主人公的图片前讲述图片拍摄时的情况。

当日，正在上海巡讲的抗震救灾英模事迹报告团6名成员，参观在上海展览中心举行的“抗震救灾、众志成城——2008中国抗震救灾大型新闻图片展”。

新华社记者 刘颖摄

蒋晓娟精神值得提倡 突提至市局副政委 是否有点欠缺？

媒体聚焦

江油市委常委全票通过

当时首先提出提拔蒋晓娟的是江油市公安局。之后由组织部、政法委、纪委三个部门5名成员成立了考察组，对蒋晓娟进行考察。

考察组找了15个人进行谈话。苏永建称15个人普遍反映蒋晓娟的事迹感人，平时工作认真负责，任劳任怨，人不张扬。

考察进行了一天之后，考察组将考察情况向市委汇报。而组织部和政法委的相关负责人认为，副政委的角色比较适合蒋晓娟。确定后提交市委常委会表决。江油市有13个常委，有2个常委缺席。当天11个常委全票通过。

江油的标志和榜样

让苏永建没有想到的是，在网上出现了大量的争论和质疑。

对于网上关于蒋晓娟的有德未必有才的争论，苏永建表示，之所以安排蒋做副政委而不是副局长，正是有这个考虑。他认为副政委主抓思想工作，对干警进行思想上的引导。对品德比较高尚的蒋来说是比较合适的。而且他认为，提拔蒋不仅仅是因为她喂奶，而是在那个危难时刻能做出这样的义举，是平时素质的一贯体现，“偶然中的必然”。

在苏永建看来，市委的决定也是从长远出发。他认为蒋晓娟的提拔是将她的名人效应和榜样力量发挥到最大，她成为了江油的标志和榜样。

蒋晓娟不愿谈提拔事

19日，正在全国做抗震救灾英模演讲的蒋不愿提起她被提拔的事情。她说她从5月28日就到外地演讲，对于江油发生的事情她不清楚。她说她现在的任务是做好手中的事，其余的她不去想。

本报讯 在抗震救灾中为灾区婴儿哺乳的女警察蒋晓娟被破格提拔为江油市公安局副政委的新闻甫出，即引起大量评论文章。读着这些文章，看着她哺乳时的新闻图片，有读者总觉得眼下的蒋晓娟似乎很受宠若惊、很紧张、很无奈、很无助，因为她不仅接受着各种赞扬，也似乎在经受着一种伤害。

《工人日报》发表读者的言论说，新闻图片中的蒋晓娟，是一位极其普通的女警察，对于意外出名，看来没任何心理准备。作为工作在偏远地区，未必见过很多大世面的基层民警，在媒体的轮番轰炸下，似乎并不具备充分的应对和自我保护能力。

尽管有关“警察妈妈”的评论持肯定赞扬态度的占绝大多数，即使提出质疑者，针对的也不是蒋晓娟本人，而是破格提拔这件事，但她眼下的处境，

别以过度拔高 伤及“警察妈妈”

恐怕比淹没在公众唾沫之中的“范跑跑”也强不了多少，区别仅仅是尴尬的方式不同、被伤害的角度不同。所谓人言可畏，也包括过高的褒奖，它同样能伤害人。

例如，每次给婴儿喂奶，蒋晓娟都会想到自己的儿子，于是她就把怀里每一个婴儿都当成自己的孩子，这些无疑是真实的，但一经评论者的发挥、拔高，蒋晓娟就变成了“舍小家、为大家”；她的一个突出特点是处事低调、谦虚谨慎，然而一经评论者推

理、延伸，便成了“符合稳重和可靠的领导性格”；还有评论说，蒋晓娟所做的一切虽是小事，却胜似大事，小事里有领导的魅力、有权力观、有政绩观——这几乎成了“表扬式伤害”。试想，假如蒋晓娟在为灾区婴儿喂奶时心中有“权力观、政绩观”，便说明其动机不纯，这不是在骂人家作秀吗？

这个副政委的官衔假如是蒋晓娟争来抢来、处心积虑谋来的，被人说三道四倒还罢了。问题是，破格提

人才，对具备文化知识水平，具备领导、组织能力，年轻有为的基层干部(人才)，通过各级党组织考核后，确实具备提拔条件的，可以直接越级提升。如果我们蒋晓娟同志具备这方面提拔条件，不是不应该提拔，应该提拔。说内心话，现在具备各级地方政府机关领导，包括一般工作人员，具备蒋晓娟这样有修养和素质的人，实在太少、太少了，尤其是公安、司法部门。

笔者这里要声明的是，写此文没有一点讽刺蒋晓娟同志的意思，蒋晓娟同志突然从一个普通民警突升至副政委，能不能胜任问题。比如最简单的，如文化、管理、领导水平……

一个大字不识几个的农民，突然提拔他当副处长，他能胜任的了吗？笔者作为一个进城农民工，不是看不起农民，农民也做出很多英雄壮举，任何一个人，不可能他的祖祖辈辈都是官员出生，都是从农民中，一步一步走出来的。

最后，笔者再次肯定的是，蒋晓娟行为是伟大的，也是应该宣传提倡和学习的，奖励是应该的。如果蒋晓娟同志的确具备中央提出的干部提拔条件，提拔蒋晓娟同志担任江油市公安局副政委是应该的。本文仅为给大家提供一个商榷问题。

拔对于她来说完全是一种意外，因而备受评说，因评说者的主观臆断而受伤害，无疑是一种不公平。即使评论者完全无意贬损乃至伤害其本人，而仅仅是借题发挥以此探讨干部体制问题，同样也可能造成对蒋晓娟的间接伤害。

过度评论之风已有时日。遗憾的是，眼下非但未见收敛，反有愈演愈烈之势。言论自由、突破禁忌、各抒己见，当然是好事。然而，在传媒高度发达、热评同样也能造成“集体无意识”的今天，即使那些纯为探究真理、坚持真理而毫无私心的评论者，某些过度评论客观上也可能造成对评论者的伤害。

假如大家对“警察妈妈”存有一份敬意、一份爱护和一份怜悯，最好的方式是自觉抑制对她的过度评论，让她回到正常的生活和工作状态中。

甘肃天水替考事件

**山东带“枪队”老师
已被“双开”**

新华社济南6月20日电(记者张晓晶、邓卫)记者从山东省阳谷县委宣传部了解到，在甘肃天水高考替考事件中，山东阳谷一中的带队老师魏成甲已被有关部门开除党籍和公职。

据介绍，山东省阳谷一中老师魏成甲带领10多名高中学生到甘肃天水替考。山东方面的事件调查组认为，魏成甲在这次事件中负有严重责任，阳谷县党政部门目前给予其开除党籍、开除公职的处分，目前魏成甲仍在接受公安部门调查。

3名涉案校长停职

本报讯 19日，天水市麦积区政府部门已经宣读了一项决定：天水市麦积区第三职业高级中学的三名校长因涉嫌参与“替考案”，被停职审查。而涉案的天水市第六中学校长刘彦博表示，她因聘用任期到，将在近日“调离”。

据《东方早报》报道，19日上午，一次“临时性”的会议在麦积区第三职业中学办公楼会议室举行。据参与会议的多名教职员说，会上，麦积区委组织部的相关负责人宣读了一项决定：麦积区第三职业高级中学正校长黄鸿福与两名副校长杨卫平、马元生，因涉嫌与“天水替考案”有关，被停职接受调查，学校日常事务，暂时由该校党委书记彭玉明同志负责。

替考案主谋已潜逃

本报讯 据《东方早报》报道，19日下午，山东阳谷县林业局负责人马昭让明确表示，该局不仅没有一个副局长姓霍，而且霍继刚也非该局职工。有关该县林业局的一份内部花名册也显示，该局负责人中无人是“霍继刚”。

19日晚，早报记者了解到，霍继刚实际上是阳谷县农业局副局长。据了解，霍目前已潜逃。阳谷县组成的联合调查组也表示无法与霍取得联系。

**京郊防治害虫
释放180余万只螳螂**

新华社北京6月20日电(记者徐博)北京市顺义区龙湾屯镇安利隆山庄20日将人工繁殖的180余万只螳螂释放到8000亩农田与山林地，用于园区果木树、农作物及园林病虫害的生物防治。此次通过指导安利隆山庄大规模人工繁殖、释放螳螂即是一次重要尝试。

从去年开始，山庄种植的小麦完全不施化肥、不喷除草剂和化学农药，完全利用螳螂治虫，取得了亩产800斤的好成绩。另外，实验证明，利用螳螂消灭害虫能够大大节省农药的使用量。

**北京新人预约8月8日结婚**

北京市民政局出台相关政策规定，从当天开始，准备在8月8日登记结婚的男女双方当事人，可持相关材料到户口所在地的区县民政局婚姻登记处提出申请，经审查合格后将领取结婚登记预约单。当事人只要在8月8日按照预约单上规定的时间段，准时到指定的登记地点，办理结婚登记、领取结婚证即可。

新华社记者 李文 摄

代性、把握规律性、富于创造性，不断提高舆论引导的权威性、公信力、影响力。

——必须加强主流媒体建设和新兴媒

体建设，形成舆论引导新格局。要从社会舆论多层次的实际出发，把握媒体分众化、对化的趋势，以党报党刊、电视台为主，整合都市类媒体、网络媒体等多种宣传资源，努力构建定位明确、特色鲜明、功能互补、覆盖广泛的舆论引导新格局。

——必须切实抓好队伍建设，增强凝聚战斗力。要坚持马克思新闻观，引导广大新闻宣传工作者不断提高思想政治水平，增强业务本领，努力建设一支政治修养、业务精良、作风正、纪律严的新闻宣传队伍。

——必须坚持以人为本，增强新闻报道的亲和力、吸引力、感染力。要把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为新闻宣传工作的出发点和落脚点，把体现党的主张和反映人民心声统一起来，把坚持正确导向和传达社情民意统一起来，多报道人民群众的工作生活，多反映人民群众的利益要求，多宣传人民群众中涌现的先进典型，激励全体人民信心百倍地创造美好生活。

——必须不断改革创新，增强舆论引导的针对性和实效性。要坚持用时代要求审视新闻宣传工作，按照新闻传播规律办事，创新观念、创新内容、创新形式、创新方法、创新手段，努力使新闻宣传工作体现时

(据新华社北京6月20日电)

成为最大的中文和多语种新闻网站之一，每天页面访问量达1亿人次左右。

在人民网“中国共产党新闻”栏目工作平台，胡锦涛俯下身子，仔细浏览网页内容，向编辑详细了解栏目设计、网页点击率和网民反映等情况。得知这个栏目现在每天页面访问量达300万人次，总书记十分高兴，勉励大家继续努力，把这个栏目办得更好。

人民网的“强国论坛”是一个大型综合网络社区，在网民中影响很大。总书记将通过“强国论坛”同网友在线交流的消息在网上发布后，网友们争相在论坛里发帖，向总书记问好，向总书记提问。

胡锦涛来到“强国论坛”工作平台，这里随即开始了视频直播。首先，总书记对广大网民说：“朋友们，大家好！今天有机会在网上和大家交流，我感到非常高兴。我要借此机会，向网民们表示诚挚的问候和良好的祝愿。”

“总书记，您平时上网吗？”一个网友问道。

“虽然我平时工作比较忙，不可能每天都上网，但我还是抽时间尽量上网。我特别要讲的是，人民网‘强国论坛’是我上网必选的网站之一。”

“总书记，平时您上网都看些什么内容？”

“平时我上网，一是想看一看国内外新

闻，二是想从网上了解网民朋友们关心些什么问题、有些什么看法，三是希望从网上了解网民朋友们对党和国家工作有什么意见和建议。”

“总书记，网友们在网上提了不少意见和建议，您能看到吗？”

“网友们提出的一些意见、建议，我们是非常关注的。我们强调以人为本、执政为民，因此想问题、作决策、办事情都要广泛听取人民群众意见，集中人民群众智慧。通过互联网了解民情、汇聚民智，也是一个重要的渠道。”胡锦涛说。

在同网民告别时，总书记说，“因为时间关系，今天不可能和网友们作更多的交流。但是网友们在网上给我一些帖子，我会认真地去阅读、去研究。”

胡锦涛对大家说：“人民网创办10多年

来，大力宣传党的主张，积极引导社会舆论，热情服务广大网民，发挥了独特作用。随着信息技术的快速发展，互联网已经成为人们获取信息的重要渠道，成为党和政府联系群众的纽带。希望同志们以更加强烈的责任感，把人民网办得更好，使人民网发挥出更大的作用。”

总书记来到人民网并同网民在线交流，在广大网友中引起了热烈反响，四面八方的跟帖纷至沓来……

“总书记，平时您上网都看些什么内容？”

“平时我上网，一是想看一看国内外新

“要把提高舆论引导能力 放在突出位置”

考察结束时，胡锦涛同人民日报社编委会全体成员、各部门主要负责人和一线编辑记者代表进行了座谈。

人民日报社社长张研农汇报了报社工作情况，卢新宁、王慧敏、胡锡进等一线编辑记者代表先后发言。

在认真听取大家的发言后，胡锦涛发表了重要讲话。他指出，当今社会，随着经济社会快速发展和科技不断进步，信息传递和获取越来越快，新闻舆论的作用越来越突出。做好新闻宣传工作，关系党和国家工作全局，关系改革和经济社会发展大局，关系国家长治久安。

胡锦涛强调，全面贯彻党的十七大精神，夺取全面建设小康社会新胜利，开创中国特色社会主义新局面，需要新闻宣传工作在打牢全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础方面发挥积极作用，在传播社会主流价值观方面发挥积极作用。

胡锦涛指出，新闻宣传工作在营造健康向上、丰富生动的主流舆论方面发挥积极作用，在促进社会和谐方面发挥积极作用。新闻战线

的同志一定要充分认识肩负的重大责任，保持奋发有为的精神状态，发扬认真负责的工作作风，兢兢业业做好新闻宣传工作。

胡锦涛在讲话中着重就提高舆论引导能力讲了5点意见：

——必须坚持党性原则，牢牢把握正

确舆论导向。舆论引导正确，利党利国利

民，舆论引导错误，误党误国误民。要牢固

树立政治意识、大局意识、责任意识、阵地

意识，把坚持正确导向放在新闻宣传工作

的首位，